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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek I

1980.április 23. s z er d a

mbb.1. uj medencék, kutak budapest egyenletes vízellátására 

i -don/p dg di 1980. április 23.

idén tovább fejlődik budapest vizvezetéskhálózata.a kö­
vetkező hetekben,hónapokban három nagy tárolómedencét ad­
nak át rendeltetésének, ezek a meglevőkkel együtt - a fővá­
ros egyenletes vízellátását szavatolják.

a nyári csúcsfogyasztások idején 40 ezer köbméteres 
kapacitásával biztonságos tartalékot jelent majd a gellért­
hegyi medence; próbafeltöltése már megtörtént,és a tapasz­
talatok szerint a kivitelező,a mélyépítő vállalat kollektívá­
ja jó minőségű munkát végzett.a dayka gábor utcai 10 ezer 
köbméteres medence a krisztinaváros,a vári Lakónegyed és ke- 
lenföld vízellátásának javítására épül, mig a rókahegy olda­
lában készülő 5.000 köbméteres tározó elsősorban békásmeaver 
viztartalékául szolgál.

a hatalmas betonkamrák környékét az esztendő végéig 
mindenütt rendbehozzák,a gépek fölturta területeket ismét 
a Lakosság rendelkezésére bocsátják, a gellérthegyen példá­
ul a korábban elszállított több mint 100 ezer köbméter 
föld visszahordása után -a buváti tervei alapján- hozzáfog­
nak a pihenőkért kialakításához,a terület fásításához.

/folyt köv./
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bb.2./ májusban folyt/p

a rendezvény célja: bemutatni hazánk fejlődését,számot 
adni a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatok eredményeiről, 
és feltárni az együttműködés még kiaknázatlan lehetőségeit, 
a magyar napok jelentőségét növeli,hogy mindkét országban 
most folyik a következő ötéves terv előkészítése és egyezte­
tése. az 1976-80 közötti három milliárd rubeles árucserefor­
galom a következő öt évben tovább bővíthető.hazánk és lengyel- 
ország között jelenleg 20 ipari kooperációs illetve gyártas- 
szakositási egyezmény van érvényben.

Lengyelországban ezúttal másodszor rendeznek magyar 
napokat,az elsőt 1972-ben tartották.a lengyelek két Ívvel 
ezelőtt, 1978-ban szerveztek hasonló rendezvénysorozatot 
magyarországon./mti/

* * # # #

bb.3. erzsébetvárosi házmester-brigádok 

i iv/gg/dg/p dl

házmester -brigádok tartják rendben a jövőben az er­
zsébetvárosi épületeket,a házak előtti portákat -határozták el 
a vii.kerületi ingatlankezelő vállalatnál.a mozgékony brigá­
dok tagjai között Leszfemk ablaktisztítók,nagytakaritók,sze­
métszállítók,járda-és "udvartakaritók.az uj ,,házmestereket,, 
teljesítményük szerint fizetik majd,igy érdekeltek lesznek a 
gyors és alapos munkában, tennivaló pedig sok vár rájuk,hiszen 
az erzsébetvárosi házak átlagos életkora 86 év,s az épületek 
80 százaléka felújításra szorul.gondos ápolással,karbantartás­
sal viszont még 30-40 évvel meg Lehet hosszabbítani nyugodt 
,,öregségüket

1980.április 23.

♦ ♦ •

a praktikus megoldást egyébként kényszerhelyzet szül­
te: a városrészben több száz olyan idős házmester van, aki 
már nem tudja munkáját ellátni.rajtuk segítenek,esetenként 
helyettük végzik el a feladatokat ezek a brigádok./mti/

li

■ -■

folyt/pbb.1./uj medencék

az uj víztárolók átadásával akár a napi egymillió három- 
százezer köbméteres vízigényt is ki tudják elégíteni a fő­
városban. a múlt nyáron a Legnagyobb vízfelhasználás már 
meghaladta a napi egymillió kétszázezer köbmétert.

miként hajdú györgy, a vízmüvek igazgatója elmondta 
folyamatosan figyelemmel kisérik az építkezéseket,s a ren­
delkezésre álló pénzösszegeket ezek befejezésére fordítják, 
a cél: az uj Létesítmények mielőbbi üzembehelyezése, hogy 
tovább javíthassák budapest vízellátását.

• • • •

I

tahi térségben az idén folytatják és befejezik an­
nak a kutrendszérnek az építését,ahonnan naponta újabb 75 ezer 
köbméter vizet kap a főváros,elsősorban észak-pest és észak- 
buda.észak-budára a vizet a duna alatt készülő alaguton jut­
tatják át.

b'-' 4 &
&

a vízkészlet gyarapítására a csepel-szigeten adott 
a lehetőség,ezért itt növelik a kapacitást, ráckeve hatá­
rában már hozzáfogtak a nagy vízmű kialakításához, ennek 
gépegységeit folyamatosan kapcsolják majd be az elosztóhá­
lózatba.

a vizlelőhelyek kiépítésén túl gondot és pénzt fordíta­
nak a budapesti kerületek hálózatának bővítésére,felújítá­
sára is.az uj lakótelepek- igy például a békásmegyeri,a 
kispesti és a csepeli- ellátására,a régi - például a város­
major utcai - vezetékek kicserélésére mintegy 100 millió 
forintot költenek.további uj víztárolók is készülnek: 10 
ezer köbméteres medencét kap Pestlőrinc; ezzel nemcsak a 
xviii.kerületiek,hanem a kispesti és a pesterzsébeti lako­
sok vízellátását is javítják.s mivel pesterzsébeten és Cse­
pelen folytatódik a lakásépítés,a két városrészben egy-egy 
háromezer köbméteres víztornyot építenek./mti/

■0*

bb.2. májusban: magyar műszaki és gazdasági napok Lengyelor­
szágban

i sz/mi/pp/p dl

májusban a magyar kereskedelmi kamara szervezésében ma­
gyar műszaki és gazdasági napokat rendeznek Lengyelországban. 
Varsóban 13, katowicében 12 előadást tartanak a magyar gaz­
dasági élet vezető munkatársai, ezeken egyebek között 
szó Lesz a két baráti ország műszaki-tudományos együttmükül­
déséről,a kereskedelem és a munkamegosztás távlati lehetősége­
iről, valamint a magyar-lengyel vegyipari együttműködésről, 
az előadásokat filmvetítések egészítik ki.
/folyt köv./

1980. április 23.
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bb,4# az oravan szlovák népi együttes vendégszereplése 

i me/gg/dg/p dl
bb„7. uj kelmék pápáról

1980.április 23.

péntektől hazánkban vendégszerepei,a szlovákiai oravan 
népi együttes.a negyventagu tánc-,ének-és zenekar a magyar- 
országi szlovákok demokratikus szövetségének meghívására az 
oravai tájegység folklórját ismerteti meg a szlovákok Lakta 
településeken; április 25-én szarvason, 26-án nagybánhegye- 
sen,és 27-én tótkomlóson tart előadást./mti/

1980.április 23.bév/st/p dl

uj kelmék nagyüzemi gyártását kezdték meg a pápai 
textilgyárban, a kockás és csikós mintával készült flanel 
hatású anyagokból ebben az esztendőben másfél millió mé­
ternyit készítenek, a tetszetős kidolgozású termék pamut- 
műszál keverékből készül,nedvszívó,nem gyúródik es mé­
retál ló. színösszetételét és az anyag minőségét tekintve 
egyaránt alkalmas hétvégi kiránduló öltözetnek,pihenő 
ruhának.

bb.5. költenek a nyári ludak a fertő tón 

cser/st/p dl

külföldön is kedvező-a mintakollekciót itthon és 
en fogadta a kereskedelem,s az igényeket felmérve jövőre 
már három millió méternyi kemping,vikend és aliz elnevezé­
sű szabadifdő kelmét készítenek./mti/

1980.április 23.

kikeltek a nyári ludak első fiókái a fertőtavon.a 
tó magyar oldalán mintegy 150 pár nyári Lúd fészkel.költenek 
a nagy tömegben itt tartózkodó vad kacsák is, s a búbos vöcs­
kök is megkezdték násztáncukat, a kócsagok közül még csak néhány 
pár érkezett előőrsként.

a nádaratás már befejeződött a tavon,s Így a 
háborítatlanul költhetnek,nevelhetik fiókáikat./mti/
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bb.6. vasutas gólyák 

lg ó/s t/p dl 1980.április 23.

hűek maradtak a vasúthoz a mozsgói állomás gólyái, 
a gólyacsalád hosszú időn át a vasútállomás területén 
fészkelt,egy oszlop tetején, közvetlenül a sínek mellett.

zavarta az éjjel-nappal robogó vonatok lármája,a 
fészküket elárasztó füstfelhő és szikraeső.a zselici va­
sútvonal felszámoláasa után kihalt Lett a mozsgói állo­
más,csend és nyugalom költözött a tájra.s ez a körülmény 
észrevehetően megzavarta az öreg vasutas gólyapárt.többe" 
nem találták helyüket a megszokott völgyben,az idei ta­
vaszon elhagyták mozsgót,s a közeli nagyforgalmi pécs- 
nagykanizsa közötti vasutvonalmentén építettek maguknak ul 
fészkelőhelyet./mti/
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bb 9 ./importmegtakarító

nagy segítséget jelent az orvosoknak, mert korábban 35-40 per­
ces használat után 12-14 óráig tartott, amíg f eItö Ltötté k az 
akkumulátorokat, most pedig folyamatosan használhatják a készü­
léket. bordács andrás újításával - változatlan minőség mellett 
- csökkent az adapterek önköltsége is. igy a korábbi,2200 forint 
helyett 1900 forintért hozzák forgalomba, az elmúlt évek so­
rán gyártott egycsatornás enkefalográfok zömét már ellátták 
az adapterrel, az idén készülőket pedig csak ezzel együtt hoz­
zák forgalomba, /mti/

folyt./um

bb 10. évente kétszázezer tonna fűtőolajat helyettesit - 
közép-magyarőrszági gáz a tiszai hőerőműnek

1980. április 23.end/um di

a közép-magyar őrszágon feltárt alacsony kalóriaértékű föld­
gáz hasznosítására ipari célfogyasztó rendszer előkészítését 
kezdte meg a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat, 
a közeljövőben kezdődő beruházás 1982 végére készül el. a kis- 
ujszállás térségében épülő gázüzemtől, a tiszai hőerőműig kilenc­
ven kilométer hosszú gázvezetéket építenek, ezen továbbítják a 
más célra gazdaságosan kevésbé használható földgázt a hőerőmű 
táplálására, a közép-magyarországi gáztelepekről évente két­
százezer tonna fűtőolajnak megfelelő gázmennyis éget szállíthat­
nak a tiszai hőerőműnek.

a müvelTfési tervek szerint a távvezeték üzembehelyezésétői 
1983-tól évente 500 millió köbméter földgáz lesz a közép-magyar­
országi mezők termelése, s a gáztelepek előreláthatólag 22 évig 
segítik a hőerőmű ellátását, /mti/

bb 11. építőipari szervezetek gazdasági társasága somogybán 

gom/um st di

a veszprémi példát követve somogy megyében is társaságba tö­
mörült valamennyi magas- és mélyépítési kivitelező vállalat, 
szövetkezet, szövetkezeti közös vállalkozás, költségvetési üzem, 
tervező, beruházó, építőipari anyagellátó és szállító válla- 
Lat. céljuk az építési igények jobb kielégítése, a beruházások, 
felújítások gyors megvalósítása , az együttműködés javítása.

/folyt.köv./

7.^0/um

1980. április 23.
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bb 8. energiatakarékos vegyszerfelhasználás 

i jf/pá um pp di
• •£ 1980. április 23.

megnőtt az érdeklődés az olyan készítmények iránt 
Lyekből egy menetben, egyetlen kiszórással többfélét juttat­
hatnak a növényzetre, az ilyen vegyi anyagokat folyékony álla­
potban használják fel. a permetező berendezésből egyidőben 
kerül ki a műtrágya a növényvédős zerrel.

ame-»

'
az agrotröszt az idén mintegy 10-11 ezer tonna levéltrágyát 

hoz forgalomba, ezeket a műtrágyafélé két,a budapesti vegyi mü­
vekben, illetve a peremartoni műtrágyagyár ban állítják elő. va­
lamennyi alkalmas arra, hogy csökkent költséggel használják fel. 
az egyik ilyen vegyszer a wuxal, amely évek óta jó szolgálatot 
tesz a zöldség, gyümölcsöskertekben, a készítményt a rovar- es 
gombaölőszerekkel együtt nemcsak a növényvédőgépekkel, hanem 
akár repülőgépekről is kiszórhatják, újabban felhasználják a 
búza termőképességének fokozására is. a peretrix-készitmény fel­
használása szintén ebben az időszakban időszerű, márciusban és 
áprilisban a növényvédőszerekkel együtt töltik a tartályokba. , 
a tomasolt korábban a paradicsom és a csemegepaprika növekedése­
tek elősegítésére használták, újabban más növényeket is „serken­
tenek vele.11

a levéltrágyákból igény szerint Látják el a mezőgazdasági 
nagyüzemeket, a háztáji termelők is vásárolhatnak a kisebb egy­
ségcsomagokból. /mti/

bb 9. importmegtakaritó újítás 

ber/um st di

importmeg takar it ó és önköltségcsökkentő újítást dolgozott 
ki bordács andrás, a medicor esztergomi elektronikai és finom- 
mechanikai gyárának bemérő műszerésze, hazai alapanyagokból oldot­
ta meg az egycsatornás agyáramvizsgáló berendezések hálózati 
adapterének előállítását, az adaptert, amely Lehetővé teszi, 
hogy az enkefalográfokát hálózatról és akkumulátorról egyaránt 
használhassák, tavaly kezdték gyártani.

/folyt.köv./

7.35/um

1980. április 23.
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folyt./urnbb 12. /sziklaszoroson

szárliget és a tatabányai szurdok között elkészültek az zu j 
nyomvonal alépítményei, műtárgyai,s hamarosan ebben a térség­
ben is megkezdik a vágányfektetést, almástüzitő és kománom kö­
zött is jó ütemben dolgoztak az építők, a munkát az utóbbi 
időben gyorsították: a rekonstrukció kezcftén évi 10-15 kilomé­
ter vágányt építettek, s az idén már eléri a 45 kilométert az 
átépített vasút hossza.

a nagyszabású munka során több helyen bonyolult feladatot 
oldottak”meg a vasútépítők, tatabánya térségében például úgy 
kellett kialakítani a vonal egy szakaszát, hogy közben fel­
szabadítsanak külszíni fejtésre alkalmas jó minőségű és nagy meny- 
nyiségü szénvagyont. ugyancsak tatabánya határában sziklaszoro­
son át építik ki a vasút uj nyomvonalát, s itt minegy 300 000 
köbméternyi kőtömeg Lerobbantásával alakítják ki a vasúti 
bevágást.

a budapest-hegyeshalml vonal korszerűsítése s rán még 140 z 
kilométer hosszú pályát építenek ki , s a teljes ekonstrukcio 
előreláthatólag a hatodik ötéves terv időszakában fejezik be.
/mti/

bb.13. vízelvezető brigádok a somogyi földeken - fáznak a 
pecsenyekacsák

káp/ká/zsu hgy 1980. április 23.

somogybán immár harmadik napja szinte megállás 
nélkül eső áztatja a földieket, szerdáig a lehullott csa­
padék mennyisége helyenként meghaladta a 60 millimétert es 
az alacsonyabb fekvésű területeken - főként nagyatád, bares, 
marcali térségében - összegyűlt a viz a vetéseken, a friss 
szántásokonc a mezőgazdasági üzemekben erre a célra ala­
kult brigádok árkokat ásva igyekeznek elvezetni a vizet.

a hűvös esős időjárás sok gondot okoz a. balatoni 
halgazdaság kacsatenyésztő üzemágában is. az eddig kikéit s a 
halastavak partjára kihelyezett több mint százezer kl&s napos 
állat fázik, a gyengébbek közül nem egy el is pusztult, 
hogy védjék őket a hideg széltől és az esőtől, fóliasátrakat, 
szalmatetős védőhelyeket állítottak fel. az időjárás miait 
kénytelenek a napos kacsák előnevelését a zárt meleg epülei­
ben meghosszabbítani./mti/

-9—11.10zs u
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folyt./um

az építőipari szervezetek gazdasági társaságát igazgatótanács 
irányítja, ennek tagjai a legjelentősebb szervezetek vezetői, 
elnöke pedig a somogy megyei állami építőipari vállalat igazga­
tója.

bb 11. /építőipari

az együttműködést elsősorban az anyagellátás, a gépkölcsön­
zés terén dolgozzák ki, s a gyártóbázisokat - mint például a 
panel- és betonüzemeket - összehangoltan használják, közösen 
szervezik dolgozóik oktatását és kooperálnak a sok gondot oko­
zó szakipari munkákban, elhatározták, hogy - a párhuzamos 
fejlesztések elkerülése végett - összehangolják rejlesztési te­
vékenységüket is.

a társaság már begyűjtötte az összes somogyi építőipari szer­
vezet idei és a következő évekre szóló munkamegblzásait, kapací- 
táslekötési szerződéseit, s ezeket területenként és Létesítmé­
nyeként egyeztetik, felmérték a tagvállalatok építőipari gép­
parkját és megkezdődött a gépkölcsönzés. Létrehozták a vascsö­
vek és a betonvas anyagok készletező bázisát, amelyet a második 
félévben további anyagokkal bővítenék, működik már a közös okta­
tási központ, ahol eddig tiz tanfolyamon kétszázötvenen szerez­
tek ismereteket olyan szakmákban, amelyekben munkaerőhiány van. 
felmérték a tagvállalatok elfekvő készleteit is, s keresik 
felhasználásuk legésszerűbb módját, /mti //

bb 12. sziklaszoroson át vezet az uj vasúti pálya - korszerű­
sítik a budapest-hegyeshalml fővonalat

1980. április 23.ráb/um st dl

elérték tatabánya határát a budapest-hegyeshalom vasúti 
fővonal korszerűsítésén dolgozó építők.1972-ben kezdődött meg 
a nagyszabású vasúti rekonstrukció, s eddig 200 kilométernyi 
uj pálya készült el. korszerűsített, illetve nagyrészt uj nyom­
vonalon kialakított sínpályákon közlekednek már a személy- és 
tehervonatok kelenföld és szárliget között, egyszerre több 
ponton is dolgoznak a vasútépítők, s Így Komárom, gyér és hegyes- 
halom térségében is átadtak már rendeltetésének uj pályaszaka­
szokat.

/folyt.köv./ 

7.^5/um
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az mszmp x. kerületi bizottsága,
a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete

A1 ti/

bb.16. halálos gázolás 

mm/zsu hgy 1980. április 23.

a xvii. kerület ferihegyi ut 43-as szám 
előtt szilágyi Imre 27 éves autóbuszvezető' budapesti Lakos 
az általa vezetett 198-as jelzésű autóbusszal halálra 
gázolta erdős ferenc 19 éves segédmunkás, budapesti 
lakos gyalogo'fst. a rendőrség a felelősség megállapítására 
szakértő bevonásával a vizsgálatot megindította./mti/

12.00/zsu -10-

&?

bb,15. elhunyt csősz jános 

k/gk/bc/zsu hgy 1980. április 23.

bb.14, uljanovszkba utazott az országos béketanács 
küldöttsége

k/gk/bc/zsu hgy 1980. április 21.

Ég.
■97

bb.17. rendőrségi hírek 

z/zsu hgy 1980. április 23.

és a helyszínen meghalt.
az eorl vasútállomáson hunyák István,40 éves

IllisEiilli
oázoktól mindketten meghaltak, az ügyben a rendőrség szak 
értők bevonásával folytatja a vizsgalatot.

békés megyében zsadány község belterületén czirjákliiiaasr
folytatja a baleset vizsgálatát.
/mti/

. a

bb.18. nemzetközi konferenciára szófiába utaztak a 
hnf képviselői

gk/bc/zsu hgy 1980. április 23.

liSllSlpll«
megrendezendő nemzetközi konferencián./mti/ róka

-11-12.50/zsu
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bb 193 megnyílt az ország Legnagyobb termelőszövetkezeti 
üdülője hárkányban - gyógykezelést Is kapnak a rászorulók

1980c április 23®igó/kz/zsu hgy

Párkányban, szerdán megnyitotta kapuit az ország 
Legnagyobb termelőszövetkezeti gyógy- és pihenőüdülője, 
a tizenegy dunántúli és alföldi megyéből érkezett vendé-^ 
geket meghitt hangulatú házi ünnepségen köszöntötte borját! 
józsef igazoató, s ajándékkal kedveskedett az első beu- 
talt tsz-dolgozónak.'csaknem háromszázan pihennek az első 
turnusban, élvezve harkány világhírű természeti kincsét: a 
f>2 fokos gyógyhatású termá vizet.

az üdülőközpontot együttes erővel - dotáció és hitel nél­
kül - hozta létre a termelőszövetkezeti mozgalom, közös 
vállalat alakult, amelynek az ország tizenöt megyéjében 
és a fővárosban 162 tagja van: a termelőszövetkezetek, 
szakszövetkezetek, társulások, tsz-szövetségek és maga a 
tót is3 a beruházás anyagi alapjainak megteremtésére 
tagszövetkezetek, illetve tagszervezetek részjegyeket 
váltottak ás ezek arányában üdüLtethetik dolgozóikat har- 
kányban. évente százezer üdülőnapot nyújt a vendégeknek 
az uj szövetkezeti szociális intézmény,

a

reumásokPárkányt gyakorta emlegetik úgy, mint a ,, 
mekkáját., ezért is épült az üdülő a hires gyógyfürdő- 
helyen .az esztendő nagy részében szabad ég alatt munkál­
kodó tsz-tagok közül ugyanis igen sokan szenvednek mozgás- 
szervi betegségekben, a pihenés ideje alatt a rászorulók 
szakorvosi ellátásban részesülnek, a harkányi reumakórház 
kihelyétt szakrendelője működik az üdülőben, ahol négy­
féle terápiás kezelésre nyílik Lehetőség. a súlyosabb beteg- 
séoben szenvedő dolgozók a kórházban kapnak orvosi ellátást.

a széöp, modern vonalilu, három emeletes üdülőszál- 
Lót tlllal ernő ybl-dijas pécsi építész tervezte, generál­
kivitelezője pedig egv szövetkezeti vállalat volt: apécs- 
váradi töváll. a beruházás meggyorsítása végett a tagszö- 
vetkezetek doloozói ötezer napnak megfelelő munkával já- 
rultak nozzá az üdülő elkészítéséhez, az Igazgatóság - ked­
ves gesztusként - a hivatalos nyitás előtt három-három 
napig jutalomüdülésen Látta vendégéül az építésben részt- 
vett tsz-tagokat./mti/

1213 no s u

bb.20= időjárás jelentés 

zsu hgy 1980. április 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. április 23-án
12 00 órakor:

esős, szeles, hűvös idő.

középóeurpa időjárását már napok óta a fölötte ör­
vénylő nagy kiterjedésű ciklon határozza meg. a sarkvidéki 
eredetű hideg Levegő keveredik a délkeleti áramlással érkező 
enyhe és nedves Léghullámmal. túlnyomóan borult, szeles, 
csapadékos , az évszakhoz képest hideg az idő. a kontinens 
többi részén is általában hasonlóan változékony az idő- 
íjárb az elkövetkező Időszakban a kárpát-medence időjárásiban 
lassú változás indul meg„ a nappali felmelegedes a korábbi 
napokhoz képest kissé erősödik.I

hazánkban kedden túlnyomóan borult idjo vout. 
felé esett eső, záporeső, a magasabb hegyeinken helyenként 
hó. a ma reggel 7 éráig Leh llott csapadék mennyisége álta­
lában 3,25 mm között változ tt, d bakonyb yen 48,5/m,

llüSSiftffc-
sok-

4,6 fo^o^Tz 7:9defoakkaímaLlé=sonjanbb^lntZaPszlzékeves átlag.

12 órakor budapesten 5 fokot mértek, 
átszámított Légnyomás 1005 mb, alig változik.ma

a tengerszintre 

várható időjárás csütörtök estig:

: =éí SsSiSSplF S&s:

7,12 fok között.
a duna vízállása budapestnéL396 cm, hőmérséklete 9,7 fok.

/mti/

13.05/zsu 13-
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folyt./zsubb.22. a tavasz

llISSIBfe -
érte várratlanul a télies idő]áras,/rnt 1/

tanácskozás kecsékeméten
1980. április 23.lász/kz/mné/zsu di

EEdSIlö-llií'SSIt"'

mmterületet jelöltek ki zöldségesnek.■i os tbács-kis kun 
hektárral kisebb

/folyt„kÖv0/

13.50/zsu -15
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bb.21. kooperáció az elektronikai alkatrészgyártásban - 
uj székházban a sicontact vegyesvállalat

t/zs/mm/pp/zsu di

$
&

1980. árpilis 23.

szerdán uj székházba költözött a sicontact ma- 
gyar-nszk-beli vegyesvállalat, amelyet még 1974-ben az in­
ter cooperation kereskedelemfejlesztési vállalat és a 
müncheni siemens cég alapított, ebből az alkalombólmüncheni siemens cég alapított, ebből az alkalomból buda- 
pesten tartózkodott a siemens több vezetője, elnökségi tagja, 
paul dax, a siemens ausztriai vállalata felügyelő bizott­
ságának elnöke szerdán sajtótájékoztatón . jelentette be, hogy 
termelési kooperációról szóló szerződést Írtak alá magyar 
partnereikkel, eszerint a remix rádiótechnikai vállalat 
és termékeit exportáló elektromodul társasági tagként csat­
lakozott a vegyes vállalathoz.Lakozott a vegyes vállalathoz, a remix szombathelyi üzemében ha­
marosan megkezdik a Legkorszerűbb müanyagfóliás kondenzáto­
rok sorozatgyártását, áz ehhez szükséges liécenceket. technoló­
giákat és gépsorokat a siemens szállítja.

9

az ilyen alkatrészek 80 százalékát eddig csak tőkés 
importból tudta beszerezni a magyar ipar. a gyártás megho­
nosítását követően azonban Legfeljebb csak néhány speciá­
lis típus importjára Lesz szükség.

a siemens- budapesten járt vezetőit fogadta 
huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, a venddé- 
gek tárgyalásokat folytattak faluvégi Lajos pénzügy-, 
valamint veress péter külkereskedelmi miniszterrel is./mti/

1
#

I
1
1
' bb.22. a tavasz és a tél küzdelme a bakonyban 

szé/zsu di& 1980. április 23.

a tavasz és a tél hosszú ideje nem tapasztalt küz­
delme zajlik a bakonyban és a balaton vidékén, szerdára 
virradó éjjel heves hóvihar dúlt. hóeltakaritó gépeket 
irányítottak zirc körzetébe, hogy utat vágjanak a helyen­

ként fél méter magas hófúvásokban, reggelre siker dűlt a 
munkásszállitó autóbuszok útját megtisztítani, a bakonyi 
erdők növényzete éledezik már, s most különös .látványt 
nyújtanak a vastag hóréteg terhe alatt roskadőó zöldellő 
ágak, virágzó bokrok.

/folyt.köv./
13.40/zsu
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bb„24„ mozognak a spárga-töltések - megkezdődött a szedés 
csongrádban

1980. április 23.tób/ká/zsu di
csongrád megye duna—tisza közi homokvidékén már 

mozogna a spárga- öltések: a mintegy 30 centiméter magas 
bakháta on kezdene meg£e£einni a növény feltörő 
siplaio ilyenkor a szedők azonnal munkához látnak, mert 
ha napfény érné a növekvő termést, elszinezodne, a hoféhé 
sípok vészitenének minőségükből.

a spárga valutát hoz az országnak.
rtavasziy?dényblnBÍiupir=longr2dSmegyéb6L aS^omul ' 

szállítanak külföldre./mti/

főszerkesztőség híreinek jegyzékebb.25. a belföldi 

14.0 0 óráig 

zsu di 1980. április 23.

u 1 medencék, kutak
2. műszaki napok
3. házmester brigádok 
4- szlovák együttes
5. nyári Ludak
6. vasutak gólyák
7. uj kelmék
8. vegyszerfelhasználás
9. importpótló újítás

10. fűtőolaj helyett gáz
11. építőipari társaság
12. vasútkorszerűsítés
13. vízelvezető brigádok 
/folyt.köv./
14.00/zsu

1.

-17-

folyt./zsubb.23./a szerződéses

kár volna, hangsúlyozták a tanácskozáson, ha a kormány jól 
megtervezett, s jól indult zöldségprogramja az árucsator­
nák felesleges beszükitése következtében nem teljesedhetne 
ki a tervezett és szükséges mértékben, a termelők, a keres­
kedelem és az ipar koordináltabb együttműködésével el lehet 
és el is kell érni, hogy zöldségtermelésünk folytassa azt a 
több ágazatát kintve kifejezetten példamutató fejlődést, 
amelyet az v. ötéves terv kezdetétől elért.

hasonlóképp álánk vitát váltott ki a 
tanácskozáson gyümölcstermelésünk helyzete, a szakemberek 
egyfelől azt tették szóvá, hogy nem megfelelő az ültetvé­
nyek termőképességének kihasználása, másfelől pedig azt 
bírálták, hogy a megtermelt áruval sem gazdálkodunk célsze­
rűen. az uj gyümölcsösök telepítésével kapcsolatban a 
poritóanyaghianyt tették szóvá, úgy vélekedtek, hogy 
ennek kiküszöbölése érdekében változtatni kelt a rövid időre 
szóló telepítési programokon, s lehetőleg mindenütt hosszu- 
távu térvemket kell kidolgozni, mint mondották, csak 
ilyen módon Lesz Lehetőség az igények megfelelő előrejelzé­
sére, illetve arra, hogy a szaporítóanyagot előállító üzemek 
kellőképpen felkészülhessenek a feladatokra.

a meglévő nagyüzemi szőlők rekonstrukcióját 
jónak mondották a tanácskozáson, az uj telepítések ütemét 
viszont a vártnál Lassúbbnak Ítélték, bács- 
kiskun megyében megvalósul az v. ötéves terv szőlőtelepí­
tés! programja: 6000 hektár uj szőlő diszlik a megye hatá­
rban . megfelelő a gépesítés üteme és aránya is.

a tanácskozás részvevői több gyakorlati bemutatón is 
részt vettek, a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-

csonthéjasok termesztésének nagyüzemi technológiáját, 
a Tiszakécskei béke és szabadság'tsz-ben pedig a fólia 
alatti és a szántóföldi zöldségtermesztés módszereit ta­
nulmányozták. a kecskemét-szikrai állami gazdaságban a 
korszerű gyümölcstár olással és bor kezeléssel 
ismerkedtek, a szőlészeti és borászati kutató intézet 
lakiteléki gazdaságában pedig a borszőlő nemesítés 
újabb eredményeiről kaptak áttekintést./mti;

sza-

— 16—13.55/zsu
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bb„24„ mozognak a spárga-töltések - megkezdődött a szedés 
csongrádban

1980. április 23.

csongrád megye duna—tlsza közi homokvide kén már 
mozognak a spárga-töltések: a mintegy 30 centiméter magas 
bakhátakon kezdenek meg4e;veinni a növény feltörő 
sípjai. ilyenkor a szedők azonnal munkához látnak, mert 
ha napfény érné a növekvő termést, elszinezodne, a hófehér 
sípok veszítenének minőségükből.

a környék hagyomány s és 1 ólfizető övényi kul 
spárga, legnagyobb tertmelő az öxtömösi ma yar László 
az ásotthalmi felszabadulás tsz, ugyanakkor nagyon sok 
háztáji gazdaságban is foglalkoznak termesztésével.

tób/ká/zsu di

a

Mwr

szállítanak külföldre./mti/

főszerkesztőség híreinek jegyzékebb.25. a belföldi 

14.0 0 óráig 

zsu di 1980. április 23.

uj medencék, kutak
2. műszaki napok
3. házmester brigádok 
4- szlovák együttes 
5„ nyári Ludak
6. vasutak gólyák
7. uj kelmék
8. vegyszerfelhasználás
9. importpótló újítás

10. fűtőolaj helyett gáz
11. építőipari társaság
12. vasútkorszerűsítés
13. vízelvezető brigádok 
/folyt.köv./
14.00/zsu

1.

-17-

f

SfcaaMMKMMtfMMHHMSBfllKSMMlHtfMIr

43
%
|
E

jjMWMBPMK 1■ X

V"

#3

I
1
1
t

t.

■
fi
$:
I
I

I
'

fi
I

I
I
I
I

folyt./zsubb.23./a szerződéses

kár volna, hangsúlyozták a tanácskozáson, ha a kormány jól 
megtervezett, s jól indult zöldségprogramja az árucsator­
nák felesleges beszükitése következtében nem teljesedhetne 
ki a tervezett és szükséges mértékben, a termelők, a keres­
kedelem és az ipar koordináltabb együttműködésével el lehet 
és el is kell érni, hogy zöldségtermelésünk folytassa azt a 
több ágazatát kintve kifejezetten példamutató fejlődést, 
amelyet az v. ötéves terv kezdetétől elért.

hasonlóképp álánk vitát váltott ki a 
tanácskozáson gyümölcstermelésünk helyzete, a szakemberek 
egyfelől azt tették szóvá, hogy nem megfelelő az ültetvé­
nyek termőképességének kihasználása, másfelől pedig azt 
bírálták, hogy a megtermelt áruval sem gazdálkodunk célsze­
rűen. az uj gyümölcsösök telepítésével kapcsolatban a sza­
porít óanyag hiányt tették szóvá, úgy vélekedtek, hogy 
ennek kiküszöbölése érdekében változtatni kell a rövid időre 
szóló telepítési programokon, s lehetőleg mindenütt hosszu- 
távu terveinket kell kidolgozni, mint mondották, csak 
ilyen módon Lesz Lehetőség az igények megfelelő előrejelzé­
sére, illetve arra, hogy a szaporítóanyagot előállító üzemek 
kellőképpen felkészülhessenek a feladatokra.

a meglévő nagyüzemi szőlők rekonstrukcióját 
jónak mondották a tanácskozáson, az uj telepítések ütemét 
viszont a vártnál Lassúbbnak Ítélték, bács- 
kiskun megyében megvalósul az v. ötéves terv szőlőtelepí­
tés! programja: 6000 hektár uj szőlő diszlik a megye hatá­
rban. megfelelő a gépesítés üteme és aránya is.

a tanácskozás részvevői több gyakorlati bemutatón is 
részt vettek, a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz- 
ben a csonthéjasok termesztésének nagyüzemi technológiáját, 
a tiszakécskei béke és szabadság-tsz-ben pedig a fólia 
alatti és a szántóföldi zöldségtermesztés módszereit ta­
nulmányozták. a kecskemét-szikrai állami gazdaságban a 
korszerű gyümölcstár olással és bor kezeléssel 
ismerkedtek, a szőlészeti és borászati kutató intézet 
lakiteléki gazdaságában pedig a borszőlő nemesítés 
újabb eredményeiről kaptak áttekintést./mti;
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1 . öolyt./-okbbc27o/ nemzetközi tanácskozás

a sita-t a Légitársaságok nemzetközi távközlési és adat­
átvétel! szervezetét az ensz kezdeményezésére 1948-ban alapí­
tották a nélkülözhetetlen tájékoztatási szolgáltatások, a légi- 
forgalmi vállalatok közötti összeköttetések Létrehozására, a 
Légiközlekedés forgalmi, kereskedelmi tevékenységével kapcso­
latos távközlési, tájékoztatási igények kielégítésére, a párizsi 
székhellyel működő szervezetnek jelenleg 244 Légitársaság - 
a malév 1961 óta - a tagja, a sita hálózata az egész világra,ki­
terjed, igénybevételével a különböző Légitársaságok 152 ország­
ban 11 ezer géptávirón és 5000 terminál berendezésen keresztül 
évente 430 millió távirat és 205 milliárd adat továbbítására ké­
pesek, a sita világot behálózó információs rendszere tette lehető 
vé például a helyfoglalás, a jegyváltás automatizálását.

folyt./zsubb.25./a belföoldi

14. obt küldöttsége
15. helhunyt csősz jános
16. halálos gázolás
17. rendőrségi hírek • ..

18. szófiába utaztak a hnf képviselői
19. uj tsz-üdüLŐ
20. időjárás jelentés
21. kooperáció
22. tavasz és tél
23. szerződéses fegyelem
24. spárga-töltések
25. hír jegyzék 
/mtl/

a nagy Légitársaságok saját számitógépes rendszerükkel 
csatlakoznak a sita hálózatába, a kisebbek részére a helyfoglaláshoz 
és a járatindltásokhoz 1974-ben maga a szervezet hozott Létre 
külön számítógép központot, programot, amelynek kidolgozásában 
ugyancsak közreműködtek a magyar szakemberek, a malév is ezen a 
központon keresztül - az úgynevezett osztható számitógépes hely- 
foglalási rendszerben - kapcsolódik a sita hálózatába, amelynek 
segítségével a világ bármelyik nemzetközi Légi járatára tud he­
lyet keresni, s ha van, biztosítani, a sita hálózatán keresztül 
lehetőség van ma már ugyanolyan széles körben a szállodai hely­
foglalásra is.

• s zer liiekZf e j Les z t és ér ől3-Ls zárni tógép" keres i^az^el veszett

csomagokat 

t kf/s/pp/ok

szágok légiközlekedési vállalatait a malév vezérigazgatója 
képviseli.

bb.27
1

1980. április 23-di

a nemzetközi szervezet legújabb szolgáltatása a bagtrac. 
az automatikus keresőszolgálathoz a világ valamennyi Légitársasága 
bejelenti az elveszett! vagy utat tévesztett Légipoggyászokat, 
ugyanígy a gazdátlan holmikat, amelyeket számítógép azonosít, 
meg. május elején a malév is bekapcsolódik e hasznos nemzetközi 
szolgáltatásba, /mtl/

keres

az ülésen foglalkoznak a nemzetközi távközlési és adat- 
átviteli hálózat fejlesztésével és megvitatják a malév szak- 
emberei által kidolgozott számítástechnika szisztémát, amely 
automatizálja a repülőgépek üzembentartásával, a^yagellátásá- 
val kapcsolatos munkákat, lehetővé teszi a kisebb legikozle- 
kedésl vállalatok - köztük a malév - gépparkjának Lehető Leg- 
jobb, tervszerű gazdaságos kihasználását. a javasolt számító­
gépes orogram bevezetésével a vállalatok vezetői naprakész 
tájékoztatást kapnak arról, hogy a szigorú műszaki kovetelme- 
nyeknek, normáknak megfelelően mikor, milyen alkatrészeké 
kell cserélni, s milyen munkát kell elvégezni a gé.eket. ^ 
két Így ló előe tervezhetik, számba vehetik a menetrendszerű 
és különjáratoknál, a növekvő utasforgalom zavartalan Le­
bonyolításához.

bbe 26. kifizették az idei második telitaláltos Lottó nyereményt

1980. április 23.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint, 
szerdán az otp vii. kerületi fiókjában kifizették a 15. játékhét 
öttalálatos lottószelvényének nyereményét, a szerencsés fogadu 
1.445.721 forint nyereményt vett fel. /mti/

l/mg/rj pp di
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idén is a prole nemzetköziség és szol 
ünnepli budapest L ssága május elsejét, a 
nemzetközi ünnepét - mondotta Simon László,
budapesti tanácsának titkára, aki az ünnepi készülődésről tájé 
koztatta a muosz székházában szerdán az újságírókat.

ében 
y nagy 

a szakszervezetek
mi

idén is várhatóan mintegy egyedmi Li In
néhány perccel 10 óra elő t - imm r y 

nyosan - úttörők százai köszöntik virággal a tribünö­
kön helyet foglaló párt és állami vezetőket, valamint meghívotta­
kat, akik között ott Lesznek a szocialista brigádok vezetői, az 
ünnep alkalmából ,,kiváló,, címmel kitüntetett vállalatok élejn- 
járó dolgozói, a munkásmozgalom veteránjai, s a külföldről érkező 
szakszervezeti delegációk.

budapesten az 
föl. a hősök terén

zeng majd a tér, szól a zene, műsorközlő tájékoztatja a 
szinpompás felvonulás résztvevőit a pergő eseményekről, a 
budapesti dolgozók népes táborát a magyar honvédelmi szövetség 
egységeinek felvonulása követi, bemutatva a szervezet sokoldalú te­
vékenységét. az ejtőernyősök között az idén is ott Lesznek a múlt 
évben először bemutatkozott sárkányrepülők, a sportolók is kép­
viseltetik magukat: az olimpikonokkal az élen 14 fővárosi sport­
egyesület fiataljai vonulnak fel. ezután mintegy kétezer Leány 
és fiú színes zászlócskákkal élőképeket mutat be. a felvonulás 
az internacionaláé hangjaival fejeződik be.

a televízió május elsején délelőtt helyszíni közvetítésben 
számol be az eseményről, beszámol a zalaegerszegi és a szegedi

a felvonulók kérték,, címmeldemonstrációról is, este pedig 
ad ünnepi műsort.

9 9

a budapestieket a munka ünnepén több száz színes, szórakoz­
tató program várja, május 1-én, 2-án és 3-án majális lesz a város­
ligetben - különböző műsorokat, vetélkedőket, modell-bemutató- 
kat, filmvetítéseket, hangversenyeket, kiállításokat, sportver­
senyeket, Ugvességi játékokat rendeznek, a képes sport, a magyar 
rádió és a kísz budapesti bizottsága ,,futapest,, jelszóval 
tömegfutóversenyt szervez május 2-án: ennek részvevői a műegyetem 
épülete elől 10.30 órakor indulnak, szerte a zászlódlszbe oltoz- 
tetett budapesten zajlanak majd a kikapcsolódásra, szórakozásra 
invitáló események - többek között a hüvösvöígy ben, a . népligetben, 
majd mindegyik kerületi ifjúsági parkban és művelődési házban.
/mtl/

/folyt.köv./ 
16.25 rj — 20—

tiz órakor felharsannak a fanfárok, s a tér közepén megjele­
nik a nemzetköziség gondolatát kifejező zászlósor: különböző nem­
zetek Lobogói az ötágú vörös csillaggal, a színes élőkép után 
kendőket, virágcsokrokat Lengető Lányok köszöntik az ünnepet.

hazánkban az idei május elseje azért is jelentős, mert ebben 
az esztendőben köszöntöttük felszabadulásunk 35. évfordulóját és 
néhány héttel ezelőtt tanácskozott pártunk xii. kongresszusa, az 
idei demonstráció arra is alkalmat ad, hogy a dolgozók kifejez­
zék egyetértésüket a kongresszus határozataival.

május első napja több mint 90 esztendeje a munka és a munkás- 
osztály nemzetközi összefogásának ünnepe, a ii. internacionálé 
kongresszusán, 1889-ben határozták el. hogy az esztendő egyik Leg­
szebb napja minden évben idézze azokat a forradalmi harcokat, 
amelyeket a munkásosztály világszerte vívott és viv a dolgozók 
sorsának jobbrafordulásáért.

t/don/rj dl 1980. április 23.

bb. 29. negyedmillió budapesti felvonuló- majálisok május 1-én

-gi*aiewpBi*8s» ■ |

bb. 35. alekszandr zgurigyi budapesten

1980. április 23.i/jok/rj dg dl

szerdán budapestre érkezett alekszandr zgurigyi, háromszoros _ 
állami díjas szovjet filmrendező, a népszerü-tudományosfilm készí­
tés nemzetközi szaktekintélye és felesege, nana klidiasvili film­
rendező, a vendégek magyarországi tartózkodásuk során közös 
filmvetítéseken és eszmecseréken vesznek részt a hazai 
rövid filmesekkel, tárgyalásokat folytatnak az ......
együttműködés további követéséről, s ellátogatnak a mafilrn gödöl­
lői természetfílm stúdiójába is. /mtl/

1. folyt./rjbb. 29. / negyedmillió

16.35 rj
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bb.28. kitüntetés

1980. április 23.csiz/ká/ok di

herencsényl Józsefet, a nógrád megyei tanács elnökhelyet- 
tesét, nyugállományba vonulása alkalmából a népköztársaság el­
nöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. 
a kitüntetést raft miklósa kitüntetést raft miklós, a minisztertanács tanácsi hivatalá­
nak elnökhelyettese nyújtotta át Salgótarjánban.
>ti/

bb.31. földgázkifuvás üllésen 

i sb/tr/pp/ok dl

üllés határában - ahol a szolnoki kőolajkutató vállalat 
furóbrigádjai termelés céljából mélyítenek újabb kutakat a __ 
nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalatnak -fúrás köz­
ben, a tervezett vé leges mélység elérése előtt feltort a

este
észlelték és akkor felvonultatták a készenléti erőket és 
kitörésgátló szerkezettel Lezárták a kutat, szerdán az oblito- 
folyadék pótlása után megkezdték a furószerszám kihúzását, 
de akkor a furórud üregén át ismét megindult a földgáz kiá

S&t p?I^Ueram?u?6^rmÍLÍlnbe:1hZ0LlSfur6s1ár^°árlmL6 
qázzal összekeveredve jut ismét a felszínre, igy tulajdonkép­
pen vizpárával dúsítják, hütik a feltörő földgázt, s ezzel 
lényegesen csökkentették a gyulladási-robbanási veszélyt, 
ta: tehát ,,kézben tartják,, jól ellenőrzött, szabályozott 
folyamatba szorított körülmények között áramlik a gáz, nem 
olyan zabolátlan, elementáris erővel, mint tavaly a zsanai 
kitörésnél, a fúr óberendezés és a torony sem sérült meg, s 
miután a dél-alföldön már több hasonló esettelvolt dolguk 
a szakemberének, a tapasztalatok alapján bevált biztonságos 
módszerek menetrendje szerint folytatják a munkát, igy a. 
fúr ószár végére is felszerelik az elzáró szerlvényt, 
amellyel utják állják a kifuvó gáznak, ezt követi a fúrólyuk 
teljes feltöltése annyi öblítő iszappal, amennyi ellensúlyoz­
za a gáz nyomását, s akkor ismét folytatják a fúrást, hogy még 
mintegy 700 méterrel tovább mélyítsék a kutat és elérjék 
a termelésre leg kedvezőbb gázadó réteget./mti/

1980. április 23.

ram-

a ku-

- 22 -16.35/-ok
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bb.30. elhunyt móricz gyula 

mm/dk/ok dl

móricz gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetett­
je, aki 1920-tól volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt, 
hamv ászt ás utáni búcsúztatása április 30-án délután 15 órakor Lesz 
a rákoskereszt úri uj köztemetőben.

1980. április 23.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága 
a helyiipari és városgazdasági dol­
gozók szakszervezete

Mi/

bb.33. hazaérkezett vendégszerepléséről a magyar néphadsereg 
művészegyüttese

t km/pá/dg/ok di

hazaérkezett szovjetunió-beli és mongollal vendégszerep­
léséről a magyar néphadsereg művészegyüttese, az együttes a 
magyar kultúra napjainak nagysik’" nyitó díszelőadása 
után a szovjetunió távol-keleti vidékeire utazott: novoszibirksz- 
ben, keremovóban, s irkutszkban Lépett fel. ezt követően 
Mongóliában folytatta turnéját, s ulan-batorban tiz előadá­
son mutatta be a legsikeresebb műsorokból válogatott 
programot./mti/

1980. április 23.

bb.34. elhunyt szánthó dezső 

gk/d g/ok dl

szánthó dezső, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetett­
je, aki 1942-től volt a párt tagja, életének 86. évében el­
hunyt. hamv ászt ás utáni búcsúztatása április 29-én 14 órakor lesz 
a rákoskereszt úri uj köztemetőben.

1980. április 23.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

16.38/—ok - 23 -
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bb. 37. környezetvédelem a gazdasági folyamatokban 

kg/bév,dáv, hag,kov, os, toa, msz/rj pp dl

hét környezet és természetvédelmi felügyelőség alakult 
az országban, ezek budapest, miskotc, debrecen, szeged, 
pécs, győr és Veszprém térségében segítik, koordinálják a kör­
nyezeti ártalmak elhárítását, a négy évvel ezelőtt megjelent 
környezetvédelmi törvényben foglaltak gyakorlati megvalósítását, 
a felügyelőségek törekvése a különböző tanácsi, társadalmi szer­
vek környezetvédő munkájának összehangolása, s olyan szemlélet- 
mód kialakítása, amely a környezetvédelmet a termelési, gazda­
sági folyamatok részkénét kezeli, jónéhány helyen már kézzelfog­
ható eredménye is van munkájuknak a Levegő, a viz tisztaságának 
megóvásában, a zaj elleni küzdelemben.

Legnagyobb gondot általában a Levegő tisztaságának védelme 
jelenti, annál is inkább, mert a hazai szénfelhasználás arányá­
nak kényszerű növelésével a Légszennyezés további növekedése vái— 
ható- emiatt egy-egy követendő példa, környezetkímélő technoló­
gia, jó megoldás különösen értékes Lehet, ezek közé tartozik 
a diósgyőri Lenin kohászati müvekben megépített öt elektromos 
porleválasztó, amely úgy oldotta meg a kohógázok 
tisztítását,hogy a gázt energiatermelésre fordítja, ily módon 
kétszeres eredményt értek el. a környezet további védelmére 
leállították a szénből gázt fejlesztő generátor üzemet, helyet­
te földgáztüzelésre tértek át. a különféle környezetvédelmi tech­
nológiák alkalmazásával a korábbinak alig egyötödére csökkentet­
ték a gyárban a kibocsátott por mennyiségét.

1980.április 23.
1. folyt./rjbb. 37. / környezetvédelem

az idén befjeződő egyik legjelentősebb nagyberuházás a 
bélapátfalvái cementgyár. itt már a technológiai folyamatokba 
beépítették a szűrőket, a több mint félmilliard forintos tisz­
tító berendezések Lehetővé teszik a por visszavezetését az üzembe, 
újszerű megoldás, hogy bélapátfalván úgynevezett alternatív 
tüzelési módot alkalmaznak, eszerint a nyári tüzelést gázzal 
oldják meg, amely jobban kíméli a környezetet, télen pedig olaj­
jal fütenek.
ezek megoldások megóvják az ország egyik legvonzóbb természet- 
védelmi területe, a szalajka völgy Levegőjének a tiszatságát.

a balaton vizutánpótlásának felét adó zala folyó védelmére 
a megyei tanács, a vízügyi szervek és a nagyobb vízfelhasználó ipa­
ri üzemek közös erőfeszítéseket tesznek, ennek nyomán az elmúlt 
két-három évben már kevesebb szennyezőanyagot szállít a balatonba.

üzembe helyezték Zalaegerszegen a zalahus üzemi víztisztító 
rendszerét, a vállalat az elmúlt években csaknem annyi,bírságot 
fizetett vízszennyezés miatt, mint amennyibe a tisztítómű 
kerül, a zalai kőolajipari vállalatnál a vízigény csökkentésére 
heller-forgórendszerU hűtőberendezést építettek, az egyesült 
izzó zalaegerszegi alkatrészgyárában most épül a vizet különösen 
veszélyeztető fémsókat is kivonó tisztítómű, a gyárból kikerülő 
vizet előtisztítás után sem engedik a zalába, távvezeték rend­
szeren más vizgyüjtőrendszer be juttatják, hogy ezzel is megkímél­
jék a balatoni.

nagy vizigényü technológiai folyamat a papírgyártás, emiatt 
a papírgyárak szennyvíztisztítása a Legkorszerűbb technikát igény­
li. az uj tudományos eredmények alkalmazásával elsőként a duna­
újvárosi papírgyár élt, két évvel ezelőtt helyezték üzembe a számi­
tógépes irányítással működő szennyvíztisztító berendezést, a rend­
szer 95 százalékos hatásfokkal dolgozik, ez már világviszony­
latban is figyelemreméltó eredmény, a szakemberek most a rend­
szer további finomításán dolgoznak.

a környezeti ártalmak közül a legalattomosabb a zajártalom, 
az egészségre veszélyes halláskárosodást okozó decibelekkel 
eredményesen vették fel a harcot a győri mezőgazdasági gépgyártó 
és szolgáltató vállalat forgácsoló üzemében, itt a bordásten­
gelyeket gyártó gépek idéztek elő fülsiketítő zajt. ennek csök­
kentésére 5 centiméter vastag ásványi gyapotot és üvegszövetet 
tartalmazó hangelnyelő boritóréteggel bélelték az üzem falait, 
a mennyezetre pedig zajernyőket szereltek fel. a módszer ered­
ményes volt, a zaj a megengedett szintre csökkent.

/folyt.köv./
1655 rj -25-
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2. folyt./rjbb. 37. / környezetvédelem

a temaforg textilhasznositó vállalat - szabadalom alap­
ján- azt a hőre lágyuló műanyaghulladékot hasznosítja, amelynek 
megsemmisítése eddig komoly gondokat okozott, kisujszálláson uj 
üzemet építettek, ahol ebből a hulladékból hangelnyelő falak 
készülnek, a temisol elnevezésű anyag a kísérletek szerint 85- 
ről 65 decibelre csőkkentla különböző gépek zaját, /mti/

sorozat a magyar városokról -bb. 39. megújult ,,panoráma, 
megjelent a ,,Székesfehérvár

dáv/rj st dl

»»
1980. április 23.

szebbz,, sorozata, uj. - 
meg a népszerű uti-megu ul a panoráma ,, 

formába , gazdagabb tart .
könyvek, :.zt jelentették be a medicina kiadó panoráma 
szerkesztőségének szerdán Székesfehérvárott, a fejér megy! 
idegenforgalmi hivatalban megrendezett tájékoztatóján, ahol 
a kiadó terveivel, valamint a megújult sorozat első, Székesfehérvárt 
bemutató kötetével ismertették meg az érdeklődőket, székesfehérvári a 
város legavatottabb ismerője, fitz jenő, az
István király muzeum igazgatója mutatja be az olvasóknak, turis­
táknak.

bb. 32. megemlékezés a divsz-ben

1980. április 23.

szerdán a demokratikus ifjúsági világszövetség székházában 
rendkívüli irodaülésen emlékeztek meg Vlagyimir iljics Lenin szü­
letésének 110. évfordulójáról, a dívsz határozatot fogadott el, 
amely méltatja Lenin forradalmi érdemeit, a megemlékezésen részt 
vett Vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és 
vaszilij akszjonov, a szovjet ifjúsági szervezetek bizottságának 
elnöke, /mti/

rj dl

a magyar városkalauz sorozat két további, szombathelyt 
illetve visegrádot bemutató kötete még ebben az évben megjelenik, 
jövőre pedig győrről, szegedről, esztergomról és egérről készül 
hasonló kiadvány.

a panoráma szerkesztőség az idén több más újdonsággal is jelent­
kezik a könyvpiacon. Így például megjelenik a német szövetségi 
köztársaságot bemutató nagy útikönyv, napvilágot lát helsinki és 
osló városkalauza, valamint az irakot bemutató kis útikönyv, a 
mini útikönyv sorozat a ,,dél-dunántul,, és a ,,bajor országi uta- 

cimü kötettel gazdagodik, a gyógyfürdők sorozat második

útikönyvek,, sorozat a dél-kelet Lengyelországot, az észak 
dunántult bemutató, valamint a ,.szászországi ut

HllilS-liEfpEi

bb. 38. elhunyt dr. pertorini rezső 

rj dg dl »\1980. április 23.

ötvenkét éves korában elhunyt dr. pertorini rezső, az or- 
gos ideg- és elmegyógyászati intézet osztályvezető 

z. orvostudományok kandidátusa, a magyar pszichológiai 
vezetőségi tagja, a klinikai pszichológiai szekció elnök . szé 
les körű tudományos tevékenységet fejtett ki, tehetséggel fog­
lalkozott a többi között a művészeti pichológiával. tudományos 
könyvei közül Legismertebb csontváry monográfiája.

ésX»kü Lföldi

ca jegyzék 1981 * >
dr. pertorini rezső búcsúztatása április 25-én, pénteken 13 

órakor Lesz a farkasréti temetőben.
-27-17.10 rjaz országos ideg- és elmegyógyászati 

intézet

a magyar pszichológiai társaság
/mti/ 
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bb. 40. ülést tartott az uttörőszövetség országos tanácsa

1980. április 23.

szerdán ülést tartott a magyar úttörők szövetségének orszá­
gos tanácsa, a testületet szűcs Istvánná, az uttörőszövetség 
főtitkára tájékoztatta a xii. pártkongresszusról, az országos ta­
nács örömmel nyugtázta, hogy a párt Legmagasabb fóruma nagy sze­
retettel és a felnövekvő generáció fejlődéséért érzett felelős­
séggel foglalkozott az ifjúság,
Lésükkel összefüggő kérdésekkel.

ezután feith bence, az uttörőszövetség titkára ismertette a gyer­
mekek egyenlőbb társadalmi esélyeinek megteremtéséért folytatott 
mozgalmi munka eddigi eredményeit, s az országos tanács állást fog­
lalt az uttörőszövetség ezzel összefüggő további teendőiről.

a mozgalom éves programjai mindinkább arra ösztönöznek, hogy az 
eltér, ő körülmények között élő gyermekek megfelelő feladatot, 
megbízatást kapjanak, érdeklődésüknek bontakozó tehetségüknek meg­
felelő tevékenységet végezhessenek, az uttörőszövetség szakági 
és tanulást segítő munkája, a gyenge tanulók felkarolására hir­
detett akciók - végezzük el együtt a 8. osztályt, a bukásmentes 
őrsök, a csoportos vetélkedők, a szemlék - a művelődési 
hátránnyal induló gyermekek ezreinek adnak sikerélményt, s 
alkalmat teremtenek a tehetséges kisdiákokkal való differenciál­
tabb foglalkozásra is. rendkívül népszerűek, s a hátrányos hely­
zetű gyermekek nagyrészét megmozgatják már a különböző kulturális 
közösségi s sportjátékok, a fokozott támogatást igénylő általános 
iskolások segítését szolgálják a szövetség szervezte olvasótá­
borok, a különböző szaktáborok is. az úttörőcsapatának a kisz szer­
vezetekkel és a szocialista brigádokkal kialakított együttmű­
ködése, a kisdobos- és uttörőmegbizatások, a ,,testre 
szabott,, tisztségviselői feladatok ellátása számos hátrányos 
helyzetű diák közösségi beilleszkedését könnyítette meg.

bb. 41. a nehézipari minisztérium kiváló vállalatai

1980. április 23.

a nehézipari miniszter és a bányaipái , a vasas és a vegy­
ipari szakszervezet elnöksége közös döntése alapján a kiváló 
vállalat lett

tiszai vegyi kombinát, komáromi kőolajipari vállalat, borsodi 
vegyi kombinát, bakonyi bauxitbánya, ajkai timföld gyár és alu- 
miniumkohó, nitrokénia ipartelepek,biogal gyógyszergyár, nagy- 
alföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat, oroszlányi szénbányák, 
borsodi szénbányák, mátraaljai szénbányák, észak-magyarországi 
áramszolgált ató vállalat, villamos erőmű tervező és szerelő 
vállalat, gagarin hőerőmű és a komárom megyei távhőszolgáltató 
vállalat.

az országos vízügyi hivatal kiváló vállalatai

t/9y/rj dg di
rj di

a gyermekek helyzetével, a neve-

f

az ovh elnöke a rnedosz elnökségével egyetértésben a kiváló 
vállalat kitüntetést adományozta: a tisza-narosszögi vízgazdál­
kodási társulatnak, a közép-tlszavidékl vízügyi igazgatóságnak, 
a vízügyi építő vállalatnak, a tiszántúli vízügyi igazgatóságnak, 
a dunamenti és kiskunsági vízgazdálkodási társulatnak, a közép- 
dunavölgyi vízügyi igazgatóságnak, a vízgépészeti vállalatnak, 
a dunaújvárosi vízi társulatnak, a felsőszabolcsi vízgazdálkodá­
si társulatnak.

a ovh a hvdsz elnökségével egyetértésben kiváló vállalat kitün­
tetéseket adományozott: a dunántúli regionális vízmű és vizgazdálko- 
dási vállalatnak, a fővárosi vízmüveknek, a debreceni vízmű és 
gyógyfürdő vállalatnak, /mt1/

jelenleg az a z egyik Legfőbb gond,hogy a tanköteles korú gyer­
mekek egyrésze - különböző okok miatt - nincs kellően felké­
szítve az iskolakezdésre, ezér t feladat lehet minden úttörőcsa­
patban a tanköteles korú gyermekek felderítése, s foglalkozás az 
óvodába fel nem veitekkel, hasznos munkát végezhetnek az ifik, 
az úttörőcsapatok az iskoláé lökészitő tanfolyamok munkájának 
segítésében is. a kisdobos-élet, az őrsök és a rajok programjai 
is jobban igazodhatnának ahhoz a követelményhez, hogy az iskolá­
ba kerüléskor meglévő különbségek mielőbb megszűnjenek, a hát­
rányos helyzetű gyermekek gyorsan, özkkenőmentesen felzárkózza­
nak pajtásaikhoz, /mti/

bb. 42. a jelő lőgyű lések félidejében 

i/az/rj be ie

félidejéhez érkezett a junlus 8-ára kiirt általános vá­
lasztások előkészítésének jelölési időszaka, a képviselői 
ás tanácstagi jelölőgyűlések egész társadalmunkat átfogó, 
cselekvésreTés aktív részvételre ösztönző két hetes esemény- 
sorozata első napjainak tapasztalatairól a minisztertanács ta­
nácsi hivatalában tájékoztatták az mti munkatársát:
/folyt.köv./

17.35 rj

1980. április 23.
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1. folyt./rj

ádám antalnak, a megyei népfrontbizottság elnökének meg­
nyitó szavai után szentiranyi jozsef, a városi pártbizottság 
első titkára szólt pécs és a nagyrészt bányászlakosságu közép 
meszesi városrész fejlődésének eredményeiről, ezután a hazafia 
népfront megyei és városi bizottságának nevében javasolta, hogy 
ismét aczél györgyöt jelöjék a pécsi 1= sz. választókerület 
országgyűlési képviselőjének, a jelölést támogató felszólalások után 
a gyűlés résztvevői egyhangúlag elfogadták aczél györgy jelölé­
sét, aki közsnetet mondott a bizalomért.

bb. 46. /pécsett aczél györgyötbb. 42. / a jelölőgyülések

a széles körű társadalmi közreműködéssel előkészített 
jelölőgyüléseken a választópolgárok a közügyek iránti élénk 
érdeklődésről tettek tanúságot, nagy felelősséggel gya­
korolták jelölési jogukat, mérlegre tették az országos és a he­
lyi eredményeket, számbavették a következő esztendők teendőit, b 
néhány közérdekű javaslattal, indítvánnyal jelezték: milyen fel­
adatok várnak a jelöltekre, ha a szavazók bizalmát kiérdemel­
vén az országgyűlésben a tanácsokban képviselhetik választóikat.

a jelölőgyülések első négy napján a 352 képviselői vá­
lasztókerület közül 213-ban összesen 264 jelölőgyülést tartottak, 
a mintegy 60 ezer tanácsi választókerület közül több mint 20 
ben döntöttek a jelöltek kiválasztásáról, a képviselők jelölőgyü- 
lésein mintegy 120 ezer, a tanácstagokén pedig csaknem 680 ezer vá­
lasztó jelent meg, s a résztvevők egyharmada képviselte az ifjúsá­
got, a 30 éven aluliak korosztályát, az országgyűlési választó 
kerületekben eddig tiz helyen állítottak két jelöltet, a ta­
nácstagi választókerületekben 462 kettős, és négy hármas jelölés­
re került sor. az esetek döntő többségében a jelöltekre tett nép­
front-javas lat találkozott a Lakosság véleményével, néhány helyen 
viszont a jelölőgyülés nem fogadta el a javaslatot, s a lakóhelyi, 
az üzemi, a vállalati, a termelőszövetkezeti, az intézményi 
közösségek más jelöltek tanácstagnak, /mti/

1. folyt./rj • • •

s jó

a bács megyei 8. számú választókerület Lakosai kiskunfélegy­
házán, a 608. sz. ipari szakmunkásképző intézet sportcsarnokában 
tartották országgyűlési képviselő jelölő gyűlésüket, amelyen 
részt vett korom mihály, az mszmp politikai bizottságának t.agja, 
a központi bizottság titkára, horváth István, a bács- 
kiskun megyei pártbizottság első titkára és gajdocsi istván, a 
megyei tanács elnöke.

ezer-

a gyűlés résztvevőit dobos géz né, a hazafias 
titkára köszöntötte,majd sztanojev ndrás, a városi 
első titkára szólt kiskunfélegyháza mezőgazdasagának és ipará­
nak eredményeiről, a város fejlődéséről, ezután cseh László, 
a városi népfront bizottság elnöke javasolta, hogy a választó- 
kerület korom mihályt jelölje országgyűlési képviselőjének.ezt több 
felszólalás követte, majd a jelenlévők egyh ngulag elfogadták 
a javaslatot, a jelölés után korom mihály m ndott köszönetét 
a jelölésben megnyilvánuló bizaolmért.

bb. 46. pécsett aczél györgyöt , kis kunfélegyházán korom mihályt, 
sárváron sarlós Istvánt jelölték képviselőnek

han/lér/pász/rj st ie

vas megye 6. sz. választókerületének országgyűlési képvi-

rllllllEPEssipllll:
megyei pártbizottság első titkárv.

1980. április 23.

tovább folytatódtak szerdán az országgyűlési képviselője­
lölő gyűlések.

pécsett, a közép-meszesi városrész józsef attila művelődési 
házában tartották meg a pécsi 1. számú választókerület képviselő- 
jelölő gyűlését, amelyen jelen volt aczél györgy, az mszmp poli­
tikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, 
részt vett a gyűlésen Lukács jános, a baranya megyei pártbizott­
ság első titkára és horváth Lajos, a megyei tanács elnöke is.

/folyt.köv./
17.45 rj
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bb. 36. rabi bála hazaérkezett az nszk-ból 

k/sz/r j pp di

1. folyt./rjbb. 43. /erősödik

a növénytermesztők évente 50-60 uj fajtát és hibridet vesz­
nek használatba, közöttük 10-15 rendszeresen külföldi eredetű, 
azt,hogy érdemes foglalkozni az újdonságokkal, jelzi: ha csak egy 
százalékkal is több termést ad egy őszi búza fajta, akkor 5 
év alatt 100 millió forint többlethasznot hoz. egy-egy fajta elő­
állítása 7-10 millió forintba kerül, érdemes tehát gazdagítani a 
választékot, már rendelkeznek olyan fajtával - ilyen például a 
gk tiszatáj-, amely speciális igényeket elégít ki, mivel 1.5 
százalékkal több fehérjét tartalmaz, a magyar búzák aránya 30 
százalékot tesz ki jelenleg, a legjobb közülük a martonvásári 
4-es, amely hektáronként 5-7 tonnát terem, négy év alatt 18 
hazai és /külföldi kukoricafajta és hibrid kapott állami 
elismerést, s ez a gazdag fajtaválaszték is hozzásegítette a 
termelőket ahhoz,hogy a termésátlag tekintetében - az egymil­
lió hektár feletti területen termelő országok sorában- hazánk a 
harmadik helyre kerüljön, ez a növény 1-1,3 százalékos termés­
többlet esetén évente 250 millió forintos többletértéket ad, 
és miután egy-egy újabb hibrid előállítása ,,csak,, 10 millió 
forintba kerül, a tudományos kutatások felkarolása országos érdek.

1980. április 23.

rabi bála kohó- és gépipari államtitkár vezetésével szerdán 
hazaérkezett az nszk-ból a hannoveri vásáron reszt vett küldött­
ség, amelyet fogadott blrglt breule asszony, alsó-szászország 
gazdasági minisztere, a delegáció több nyugatnémet cégvezetőivel 
tárgyalt magyar és az alószászországi vállalatok együttműködésé­
nek fejlesztéséről, /mti/

bb. 43. erősödik a tudomány és a gyakorlat kapcsolata - saj­
tótájékoztató a mém-ben

t/jf/rj pp ie

a gazdaságos termelés és a minőségi áruk előállításának 
követelményei csakis akkor érvényesülhetnek, ha a tudományos ered­
mények az eddiginél gyorsabban áramlanak a gyakorlatba - hangsúlyoz­
ta dénes Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes 
szerdai sajtótájékoztatóján.

a mém-hez tartozó ágazatokban 1979-ben legalább 600 millió fo­
rint többlethasznost hozott a tudományos eredmények bevezetése, 
háromszor annyit, mint amennyit a kutatásokra költöttek, a ki­
mutatás azonban nem teljes, hiszen sok területen számszerűen 
egyelőre még nem mérhetők az eredmények, mert a kutatási progra­
mok gyakorlati átültetése nem fejeződött be.

amennyiben a továbbiakban az eddiginél nagyobb létjogosult­
ságot kapnak a kutatók és a gyakorlati szakemberek együttes vál­
lalkozásai, a közös anyagi érdekeltségen alapuló társulások, úgy 
várhatóan gyorsul a kutatási eredmények meghonosítása, az ilyen 
jellegű társulások egyelőre azoknál a szántóföldi növényeknél ter­
jedtek el, - egybek között a gabonánál és a rostnövényeknél -, 
amelyeknél viszonylag gyorsan megtérülnek a költségek.

/folyt.köv./

18.10 rj

1980. április 23.

a köztenyésztés ben tartott 50 állatfajta és hibrid között 23 
hazai nemesitésü. újdonság az ujabban külföldre is szállított fehér- 
qyönqy-nyul hibrid, a baromfitartás - tenyésztés növekvő 
költségeit részben ellensúlyozzák a ,,takarékos,, takarmányok

amelyekkel egy év alatt akár több tízmillió forinttal Lehet csök­
kent- országosan a baromfiágazat kiadásait, a s zár vas mar ha te­
lepeken mind több hungaro-friz szar vasmarhát tartanak, ez a ^ 
fajta, amelynek jelenleg 15 ezer egyede áll az istállókban, éven­
te több mint 1.200 kilogrammal ad több tejet az országos átlagnál, 
/mti/

E

bb. 44. erőforrás-kutatás - Űrfelvételekkel - almár Iván a 
váci tudományos tanácskozásról

bam/rj kz ie 1980. április 23.

szerdán befejeződött vácott a ,,földfelszíni és meteorológiai 
megfigyelések a világűrből,, címmel megrendezett tudományos 
ülésszak, a kétnapos tanácskozás előadásait a madách imre^művelő­
dési házban, illetve a penci kozmikus geodéziai Obszervatóriumban, 
tartották meg. a mtesz központi asztronautikai szakosztálya 1974 o- 
ta kétévenként hívja össze az űrkutatás erőforráskutatási ered­
ményeivel foglalkozó szakembereket.

/folyt.köv./
18.20 rj

-32-

-33 -

I



- azt mondhatjuk, hegy magyar ország kicsiny és jól is­
mert területe miatt nem tartozik azon országok közé, ahol 
átütő és gyors sikereket tehet elérni e kutatási vonalon,_ 
de - és ezt a mostani tudományos konferencia is bizonyítás - 
nagyon hasznos segédeszközt jelentenek az Űrfelvételek és-bi­
zonyos értelemben a léclfelvételek az ország erőforrásainak a meg­
ismerésében, felmérésében, sok meglepő eredményt is hoznak, egy- 
egy felvételen - mondjuk - fél dunántulnyi terület látszik, 
ha eljutunk odáig, hogy a felvételek feldolgozására a külön­
böző hivatási! szakemberek - a térképész, a mezőgazdasági, a földrajzi 
szakember, a eológus, az erdőmérnök, a 
rak, akkor a 1értékelés sokkal többirá 
többet adhat népgazdaságnak, ezt a cé 
konferenciánk is - hangoztatta végezetül almán Iván, /mti/

teorolőgus- összefog­
od, komplex lehet és 
kivárta szolgálni idei

18.30 rj -34-

1- folyt./rjbb. 44. /erőforrás-kutatás

a most negyedik alkalommal megtartott szeminárium témaköréről, 
tapasztalatairól almán Iván csillagász, a szakosztály elnöke 
tájékoztatta az mti munkatársát.

- tanácskozásunk két előadása a bevezetőben vázolt területe­
ken elért eredményekkel foglalkozott, nem annyira magyarországi 
viszonylatban, hanem elsősorban azzal a céllal, hogy tájékoz­
tassa a résztvevőket a meteorológiai erőforrás-kutatásban tör­
tént, kiemelést érdemlő kísérletről, az elmúlt időszak nagy nem­
zetközi vállalkozásáról, az úgynevezett globális időjárás-kísér­
letről van szó, amely elsősorban a tengerek és a légkör kölcsön­
hatásával foglalkozott, külön előadás szólt az európai földfel­
szín megfigyelő rendszerről, ennek keretében olyan mérőkamerákat 
bocsátanak vagy kívánnak felbocsátani nyugat-európából, amelyek 
az eddiginél nagyobb felbontást és ennek megfelelően több informá­
ciót szolgáltatnak, példaként említem a magyarországi eredményeket: 
a meteorológia vonatkozásában érdekes tevékenységről számoltak be a 
budapesti műszaki egyetem mikrohullámú tanszékéről, ők bizonyos mete­
orológiai holdak adatait rendszeresen veszik és átadják a meteoro­
lógiai szolgálatnak, ez utóbbi más műholdak képeit veszi rend­
szeresen. Így, kiegészítve a képeket és az egyéb vonatkozású 
méréseket, eljutottunk odáig,hogy a meteorológiai előrejelzés 
pontjából már sok segédanyagot ad a kozmosz, az űrkutatás.

s zem-
bb. 45, befejeződött a büntetésvégrehajtási vezetők országos 
tanácskozása

t/of/rj be le

a törvénnyel szembekerültek és ezért szabadságvesztés­
büntetésre ítéltek a büntetésük letöltése után ugyanolyan törvény - 
tisztelő tagjai kell, hogy legyenek a társadalomnak, mint a 
többiek, ennek a fő célnak rendelik alá magyar országon minden 
fogházban, börtönben és fegyházban az elítéltekkel való foglal­
kozást, a munkáltatásukat és a nevelésüket, a büntetőjog uj szabályai 
is - a büntetés, a szocialista igazságszolgáltatás nem elsősor­
ban megtorló, sokkal inkább rendteremtő, nevető funkciójának 
megfelelően - a megbotlottak talpraáLlitását, a visszaeső bűnözők 
tisztességes emberré formálását mozdítják elő,

ezeket a gondolatokat a büntetésvégrehajtási intézetek vezetői­
nek országos értekezletén fdlilmazták meg, amely - kétnapos ta­
nácskozás után - szerdán fejezte be munkáját, az igazságügyminisz­
ternek az előadása és dr. nagy tibor vezérőrnagynak, a büntetés­
végrehajtás országos parancsnokának a referátuma alapján az uj 
büntető törvénykönyvvel és a hozzá kapcsolódó, egy évvel ezelőtt 
hatályba léptetett büntető joganyaggal, gyakorlati végrehajtásuk­
kal foglalkoztak, egyebek között azzal, hogy a korábban nálunk 
néoy fokozatú büntetésvéqrehajtási rendszer három fokozatúvá - fogház, 
börtön, fegyház - eavszerüsitése beváltotta a hozzá+füzött remé­
nyeket. például egyszerűbbé vált általa az elítéltek munkáltatása, 
amelynél Lényeges szempont, hogy egy-egy kollektívába olyan elítél­
tek kerüljenek, akiknek nagyjából azonos a ,,bűnösség! foka,,, bün­
tetési ideje.

/folyt.köv,/

18,45 rj
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bb 49. diákhét a pécsi tanárképző főiskolán 

kász/um kz ie 1980. április 23.

a tudományos diákkörök konferenciájával szerdán megkezdődött 
a pécsi tanárképző főiskola ifjúsági hetének rendezvénysoroza- 
ta, amelyen csehszlovák főiskolásokat is vendégül látnak a pé­
csi tanárjelöltek, hagyomány már, hogy a tavaszi diákhétre 
meghívják valamely szocialista ország testvér intézményében ta­
nuló fiatalokat, akik nemcsak a Legjobb diákköri dolgozatok 
szerzőinek előadásait hallgatják meg, hanem tanul Lehetnek a for­
dított hétvége vidám eseményeinek is, amikor diákigazgató 
veszi át a ,,hatalmat,, két napra a főiskolán.

a hagyományokhoz tartozik még, hogy az ifjúsági héten anya­
nyelvűnket is megünneplik a Leendő tanárok, az idén a magyar 
nyelv hete alkalmából képzőművészeti pályázatot hirdetett a fő­
iskola magyar és rajz tanszéke ,,a költői nyelv,, címmel, s a 
legjobb müvekből most kiállítást rendeznek, a diákok nyelvi ve­
télkedőt szerveztek a gyakorló általános iskolák tanulói szárná 
ra, a saját ismereteik gyarapítása végett pedig meghívták in­
tézményükbe dr. szépe györgy kandidátust, aki az anyanyelvi 
nevelés és az idegen nyelvek elsajátításának jövőjéről tart elő­
adást a főiskolán, a gazdag program a negyedévesek búcsúztatá­
sával. s az idén először rendezett ,,tanár bállal,, fejeződik 
be. /mti/

bb 48. tizenkilenc aranyérmes bor fejér megyében - megyei 
borverseny Velencén

dáv/um st ie 1980. április 23.

kiváló izü, zamatu, illatú, jó minőségű borokat ,,indítot­
té jér megye bortermelő gazdaságai és egyéni termelői a 

szerdán Velencén megtartott megyei borversenyen, a bíráló 
bizottság 19 bormintát aranyéremre, negyvenhetet ezüstéremre, 
harmincat pedig bronzéremre tartott méltónak . a Legjobban a 
móri állami gazdaság borai szerepeltek a vetélkedőn: a verseny 
első helyezettje a gazdaság tramini fajtájú bora Lett. a máso­
dik helyet a mezőszllasi mezőföld termelőszövetkezet cavignonja. 
a harmadik helyet pedig horváth károly csákberényi szőlősgazda 
sárgás muskotálya szerezte meg. /mtiö

tak i •>

bb, 52. budapestre érkezett v.a. kotyelnyikov 

k/rj be ie

Vlagyimir alekszandrovics kotyelnyikov akadémikus, a szov­
jetunió tudományos akadémiájának alelnöke szerdán budapestre 
érkezett, hogy megbeszéléseket folytasson a magyar tudományos 
akadémia vezetőivel a két akadémia közötti együttműködés 1981-1985. 
évi munkatervéről, a ferihegyi repülőtéren márta ferenc, az mta fő­
titkára fogadta „/mti/

1980. április 23.

bb* 45, / befejeződött

a továbbiakban is a büntetéssel kiállott idő emberformá­
ló, nevelő szerepét tartják a bünteésvégrehajtásban a legfontosabb 
tényezőnek, azoknak akiknek, például nincs meg az alapfokú iskolai 
képzettségük, lehetővé teszik az általános iskola elvégzését, kö­
zépiskolai képzést is kaphatnak, illetőleg érdeklődésüknek megfele­
lő szakmát választhatnak az elítéltek, fegyelmezett magatartásuk 
alapján különféle kedvezményekben részesülhetnek - például 
többszöri levélírás, kulturális programokon részvétel, több sporto­
lási Lehetőség-, s munkájuk tisztességes elvégzését is magasabban 
díjazzák, nem beszélve arról, hogy Így - a jogszabályi lehetőségek 
szerint - ,,közelebb kerülhet,, a szabadulás időpontja, és egyre 
erősődő uj vonása a büntetés végrehajtás intézményrend­
szerének a szabadulók utógondozása, segítése pártfogókkal - tár­
sadalmi aktivistákkal - a szabad életben való boldoguláshoz, 
számos nagyüzem - köztük a magyar posztógyár, a csepel autógyár­
éi büntetésből szabadulók részére biztosított állásokkal - hozzá­
juk k&Dcsolődőan munkásszállással és egyéb segítséggel - vállal 
részt abból a társadalmi összefogásból, amely'a bűnözés megelő­
zését szolgálja, /mti/

1. folyt./rj

i

I

5

í

i:s
B
I

B
&

3?fI
*

1

f

*

f

3^1
1

\

O

—
%

c.
.S

>

V

P

V

í-77 i 7-9
%

V m



rí %

C

a tanulmányi mozgalom kezdeti eredményei biztatóak.
egyre több diákközösségben kezdik megbecsülni azokat

t a tan 
e Is aj át

úgy tűnik 
akik tanulmányi idejű kút, adót 
és azon túl is szélesebb körű, 
ra fordítják, hasznosítják.

L,

39

/folyt.köv./

a szekcióüléseken egyes felszólalók beszámoltak céljainkkal 
ellentétes módszerekről is. néhány iskolában túlzottan formális a 
mozgalom értékelési rendszere, emiatt az sem ritka,hogy a gyere­
kek "inkább a pontokat gyűjtik, és nem arra törekszenek, hogy job­
ban tanuljanak, ezt a buktatót többnyire azoknak az iskoláknak 
sikerült elkerülniük, amelyeknél jól tölti be szerepét a diákönkor- 
mányzat, s megfelelő a tanárok és a diákok együttműködése.

a mozgalom meghirdtésével a kisz a korábbi tanulmányi ver- 
senvek jól bevált módszereit kívánta egységes keretbe foglalni, 
hangsúlyozom: keretről van szó, és nem arról, hogy a tanulást 
segítő módszereket uniformizáljuk, célunk éppen az, hogy tan- 
íntézményeink uj, a tanulást hatékonyabban segítő, az egyes 
iskolák feladataihoz, oktatási körülményeihez, és a diákok egyéni 
adottságaihoz is rugalmasabban igazodó, a képességek és a le­
hetőségek kibontakoztatását, kiaknázását eredményesebben segítő 
tanulási módszereket tárjanak fel, próbáljanak ki és vezessenek 
be. mindezt Lehetőleg a diákok aktív közreműködésével, a tanulok 
ez irányú valamennyi kezdeményezését hasznosítva.

szerdán a budapesti kisz bizottság tanulmányi-módszertani 
pályázatának eredményhirdetéséveL ért véget a fővárosi közép­
fokú oktatási intézmények diákszemináriuma, a kétnapos tanács- 
kozásról - amelyen középiskolai diákok, ipari tanulók, tanárok 
és iskolaigazgatók, több mint 300-an vitatták meg a terebélyese­
dő tanulmányi mozgalom fővárosi első tapasztalatait, eredmé­
nyeit, gondjait - bárd andrás, a budapesti kisz bizottság tit­
kára nyilatkozott az mti-munkatársának:

bb 50, amatőr művészek a csepeli munkásotthonban 

t kp/gk um be le 1980. április 23.

bb. 59. az értékelésben is kerülni kell az uniformizálást - 
diákszeminárium a tanulmányi mozgalomról

t/mir/rj be le 1980. április 23.

bb 51. átadták az 1980. évi krompecher ödön emlékérmeket 

k cs/mi um dg ie

a magyar onkológusok társasága az idén a daganatok kutatá­
sában és kezelésében elért eredményes tevékenységükért dr. 
balogh ferencnek, az orvostudományok doktorának, a Semmelweis 
orvostudományi egyetem urológiai klinikája igazgatójának, dr. 
gyenes gyöngynek, az orvostudományok kandidátusának, az orszá­
gos onkológiai intézet klinikai igazgatójának és dr. rodé Iván­
nak, az orvostudományok doktorának, nyugalmazott egyetemi tanár­
nak Ítélte oda a krompecher emlékérmet.

a társaság öt évvel ezelőtt alapította a kitüntetést 
krompecher Ödönnek, a daganatkutatás század eleji egyik leg­
elismertebb hazai szakértőjének emlékére, az idei érmeket dr. 
lapis károly akadémikus, a társaság elnöke nyújtotta át a magyar 
tudományos akadémián, ahol a kitüntetettek emlékelőadást tartot­
tak, /mti/

1980. április 23.
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bb. 47. / szolidaritási 1. folyt./rj
ezután shamsher naziani az afganisztáni demokratikus 

köztársaság prágai nagykövetségének titkára kormánya nevében meg­
köszönte a magyar népnek a hazája forradalma iránt megnyilvánuld 
rokonszenvet és támogatást, végezetül sami safi, a hazánkban tanuld 
afgán diákok, és az afgán népi demokratikus párt képviseletében szó- 
lalt fel, s ismertette pártja másfél évtizedes harcát a népi ha­
talomért, a szabad, független afganisztán megteremtéséért.

a békéscsabai szolidaritási gyűlés a magyar országon tanuló 
afgán diákok műsorával ért véget, /mti/

bb. 53. eifért jános fotóművész kiállítása 

mzs/rj kz ie 1980. április 23.

eifert jános fotóművész felvételeiből rendezett kiállítás nyílt 
szerdán gyűrött, a petófi sándor ifjúsági házban, a tárlaton 
negyvennél több fekete-fehér-, és színes fotó Látható, az alkotá­
sok többsége balett- produkciók, köztük a világhírű bejárt x-y 
együttes operaházi vendégszereplésének, továbbá hazai baletrtár- 
sulatok előadásainak emlékezetes pillanatait örökíti meg. /mti/

bb. 54. ndk-beli munkásszinház tolna megyében 

blb/rj ő! ie 1980. április 23,

a hazánkban vendégszereplő weimarwerk amatőrszinház szerdán 
este a tamási gőgös Ignác járási művelődési központban mutatta 
be g.e Lessing: minna von barnhelm című klasszikus vígjátékét, 
a német nyelvű előadást a környező falvak német nemzetiségű lakói 
is megtekintették.a huszonkét tagú társulat előzőleg a baranya 
megyei himesházán mutatkozott be telt ház előtt, szombaton bony- 
hádon, vasárnap komlón is fellép, /mti/

19.15 rj —41 —
lo .

1. folyt./rjbb. 59. / az értékelésben is

- összegezve: a mozgalom eredményességéért a pedagógusok 
tehetik a legtöbbet, el kellene érni, hogy ebben a mozgalomban 
- a hagyományos versenyszellemmel Szemben — mindenekelőtt 
a gyerekek tanulás iránti kedvét keltsük fel. fontos az is, 
hogy az iskolák és diákközösségeik később se tekintsék a mozgalom 
egyelőre még uj, kialakulóban lévő formáit jól bevált, megváltoztat­
hatatlan módszereknek.

XXX

a fővárosi tanulmányi-módszertani pályázatra beérkezett munkák 
közül a szakközépiskolák kategóriájában a 11. rákóczi ferenc gyakor­
ló közgazdasági szakközépiskola, a gimnáziumok kategóriájában a ber- 
zsenyi dániel gimnázium pályaműve érdemelte ki az első dijat,a 
szakmunkásképző iskolák közül pedig a rózsa ferenc, és a dallos Ida 
intézet pályamunkája bizonyult a Legsikeresebbnek, /mti/

bb. 47. szolidaritási nagygyűlés békéscsabán az afgán nemzeti 
ünnep alkalmából

sam/st/rj ie

az afgán nemzeti demokratikus forradalom második évforduló­
ja alkalmából szerdán békéscsabán szolidaritási nagygyűlést ren­
dezett a magyar szolidaritási bizottság és az országos béketanács, 
a mezőgép békéscsabai gyárában megtartott munkásgyűlésen kovács 
béla7 a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az országos 
béketanács főtitkára mondott beszédet.

az 1978. április 27-1 forradalom győzelmével uj történelmi sza­
kasz kezdődött afganisztánban - hangsúlyozta, az ország elindult 
a társadalmi haladás, a felem^kedés utján.
a forradalom demokratikus és nemzeti célkitűzéseinek antifeudá- 
Lls és antiimperialist a programjának megvalósítását a belső 
és a külső ellenforradalmi erők gátolták, az imperialista beavat­
kozás elhárításáért az afgán vezetés többször fordult segítségért 
a szovjetunióhoz, amely a két ország közti egyezmény ás az ensz 
alapokmány 50. cikkelye alapján internacionalista segítséget nyúj­
tott afganisztánnak. jogosnak, törvényesnek tartjuk a szovjet 
segítséget, politikai és anyagi támogatást nyújtunk mi is az afgán 
népnek, örvendetes, hogy afganisztánban normalizálódik a helyzet, 
s ezután is együtt küzdünk az afgán néppel a békéért, az imperializ­
mus térhódítása ellen.
/folyt.köv./
19.10 rj

1980. április 23.
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bb. 58. időjárás jelentés 

rj le
55. akadémiai székfoglalóbb. 1980. április 23.

1980. április 23.

/mtl/

k/rj be le
a meteorológiai intézet jelenti április 23-án este: 

a nappali felmelegedés kissé erősödik

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: 
időnként felszakadozik a felhőzet, többfelé várható eső, zápor, 
a magasabb hegyeken helyenként hó. a dunántulon sokfelé erős, 
átmenetileg viharos északnyugati, északi szél fokozatosan mér­
séklődik. folytatódik az évszakhoz képest hideg idő. a hőmér­
séklet holnap kora délután 7-12 fok között Lesz. /mtl/

bb. 56. elhunyt bars'/ Sarolta 

rj ie 1980. április 23.

kossuth-dijas burgonyanemesitő 67 éves korában
pénteken 2 órakor lesz a moson-barsV Sarolta _

elhunyt, temetése április 25-én 
magyaróvár! temetőben, /mtl/ bb. 60. két ur szolgálja - főiskolások előadása a játékszínben

1980. április 23.t/me/rj be le

a játékszínben szerdán a színház- és filmművészeti főiskola 
harmadéves hallgatói tartottak bemutatót, goldoni a xviii. 
századi velencei vigjátékiró két ur szolgája cimü komédiáját adtak 
elő a szinészjelöltek. a bonyodalmas vígjátékot, amely a le­
ányát házasságba kényszerítő apát gúnyolja ki békés andrás 
rendező irányításával szólaltatták meg.

bb. 57. elhunyt Sebestyén István 

rj ie
T

1980. április 23.

lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

ezen a színpadon ez volt az utolsó premier ebben a szezonban, 
az évad első felében bemutatott darabokat tett ház előtt játsszák, 
hernádi gyula: lélekvándorlás cimü politikai krimijének az 
50., steinbeck: egerek és emberek cimü drámájának 75. előadását 
tartják rövidesen, az utolsó előadás május 17-én Lesz. /mtl/

-43-19.50 rj

-42- 2o19.45 rj
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bb. 64. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb, 31-es hírünkre /földgázkifuvás üÜlésen/ az alábbi 
javítást adjuk:

a 12-22-ik sor helyett a következő szöveget kérjük Írni :

, válaszoltak, vizet préseltek a fúrólyuk mélyébe, ahol 
a rurószárba áramló gázzal összekeveredve jutott 
felszínre, estére sikerült a furószár végére felszerelni az 
elzáró szerelvényt, amellyel útját állták a kifuvó gáznak és 
9 óra előtt néhány perccel elzárták a gázkiömlést, most követ­
kezik a fúrólyuk teljes feltöltése annyi öblítő iszappal

/mti/

ismét a

bb. 65. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától 
zárásig

rj ie

26. kifizették az ottalálatost
27» nemzetközi tanácskozás a légiközlekedés távközlési rend­

szerének fejlesztéséről
28. kitüntetés
29. tájékoztató a május 1-1 programokról
30. elhunyt mór 1 ez gyula
31. földgázkifuvás üllésen 
32". megemlékezés a dívsz-ben
33. hazaérkezett a néphadsereg müvézegyüttese
34, elhunyt szánthó dezső 
35* szovjet filmrendező budapesten
36. rabi béla hazaérkezett az nszk-ból
37. környezetvédelem a gazdasági folyamatokban
38. elhunyt dr. pertorini dezső
39. a panoráma szerkesztőség tájékozatója
40. ülést tartott az uttörószövetség országos tanácsa 
41 * a nehézipari minisztérium kiváló vállalatai 
/folyt.köv./

22.00 rj

1980. április 23
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bb. 61. hétfőn temetik nádasdy kálmánt 

k/mir/rj be ie 1980. április 23.

nádasdy kálmán, kossuth-dijas kiváló művész, az operaház egy­
kori főrendezője és igazgatója, temetés előtti búcsúztatása ápri­
lis 28-án hétfőn 11 órakor Lesz a magyar állami operaház előcsar­
nokában. a -búcsúztatót követően 13 órakor a farkasréti temetőben 
helyezik örök nyugalomra, a fővárosi tanács által adományozott dísz­
sírhelyen. /mti/

bb. 62. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 46. sz. hírünk /pécsett aczél györgyöt../ 2. bek. 2. sorában 
a szöveg helysen:

tartották meg baranya megye 1. számú választókerület képviselő­

jelölő gyűlését

ua. 1. folyt, 2. bek. 1. sorában :

a bács-kiskun megyei 8. számú választókerület

/nti/ i

bb. 63. csőtörés újpesten 

i/ob/rj le 1930. április 23.

a Ív. kerület nyár utca 73. sz. ház előtt szerda este 
eltört egy 100 milliméteres víznyomócső, a csőtörés miatt az 
azonnal megkezdett javítási munkálatok befejezéséig - előreláthatólan - . 
éjszaka közepéig - mintegy 500 lakás marad viz nélkül, a víz­
ellátás azonban ez idő alatt se szünetel, mert a vízmüvek lajtos- 
kocsikkal szállít vizet a érintett házakhoz, /mti/

■

20.35 rj -44-
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